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DESCRIPTIF   

Le modèle est réalisé en collaboration avec @ledressingdecindy 

« Je suis trop heureuse de te retrouver pour un défi de Folieee❤  Avec Felicita tu te 
sentiras belle et fière de toi!!! Tu pourras t’éclater et la hacker comme tu le souhaites, et 
si tu n’aimes pas les froufrous tu peux les virer, ajouter un passepoil, la transformer en 
top, modifier l’encolure… ou ne rien y toucher pcq elle est aussi canon comme elle est, fais 
comme tu veux c’est toi qui couds, alors c’est toi la patronne !  

 

Qui est ce  qui va être canon dans sa robe Felicità? Je crois bien que c’est toi !!!. » 
                                                                                          Cindy 

Nous sommes heureuses de vous offrir ce modèle de la robe FELICITA durant le défi. 

La vidéo du montage pas à pas est disponible sur le site www.lapetiteframbise.fr  à partir 
de 16 juillet. 

NIVEAU DE COUTURE  

La difficulté du modèle est 3 Frambises  

TAILLES 

 34 / 36 / 38 / 40 / 42 / 44 / 46 / 48 / 50 / 52 

SUGGESTIONS MATIERES 

Choix du tissu pour ce modèle : 

Matière de type : tous les tissus fluides de poids léger à moyen (inf. à 150g/m) 

• voile, microfibre, mousseline, plumetis, crêpe, tencel, popeline, lin 

AVANT DE COMMENCER LA COUTURE  

Vérifiez vos mesures : stature (en cm) et tour de taille (en cm). 

Les marges de couture sont comprises de 1cm 
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TABLEAU TAILLES 

Grille de mesure pour femme (stature 165cm)  

TAILLE 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 

TOUR DE 
POITRINE 82 86 90 94 98 102 106 110 114 118 

TOUR DE 
TAILLE 66 70 74 78 82 86 90 94 98 102 

TOUR DE 
HANCHES 86 88 94 98 102 106 110 114 118 122 

Les dimensions du vêtement fini (en cm) sont les suivantes : 

TAILLE 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 

 TOUR DE POITRINE 86 90 94 98 104 108 112 116 120 124 

TOUR DE TAILLE 78 82 84 90 94 108 102 106 110 114 

TOUR DE HANCHES 93 95 100 104 108 116 120 124 128 132 

 

PREPARATION DU TISSU : 

Lavez au préalable votre tissu pour l’assouplir et pour éviter tout rétrécissement après la 
coupe. 

IMPRESSION DU PATRON PDF CHEZ VOUS 

• Sélectionnez le fichier PDF 
• Sélectionnez « Impression à échelle 100% » au format A4 paysage ; 
• Avant de lancer l’impression de toutes les pages, il est conseillé de faire une 

impression « test » : imprimez la première page 1 à 1 puis vérifiez à l’aide d’une 
règle si le carré « référence » est à la taille 3cm X 3cm. Si c’est le cas vous pouvez 
imprimer les autres pages de patron PDF ; 

• Assemblez les pages à l’aide d’un scotch (voir schéma page 1 patron PDF) ; 
• Découpez les contours du patron le long des lignes de découpe 
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FOURNITURES 

BESOINS EN TISSU ET AUTRES FOURNITURES : 

• 1 tissu (voir longueur dans le tableau ci-dessous) 
•  30 cm de toile thermocollante en laize 90cm ou une bande Thermocollante 
• 8 boutons de 12 mm  
• 200 m de fil  

 

TABLEAU CORRESPONDANCE  

TAILLE 

Tissu en 
cm 

34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 

ROBE 250 250 250 250 270 300 300 300 300 300 

 

Si vous souhaitez réaliser une robe longue il faudra redécouper 2 rectangles                                      
H : 40 cm sur L : (largeur de la robe X 1,6) cm ou prolongez de 40cm les lignes de côtes.  
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PLAN DE COUPE  

 

DESCRIPTIF DES PIECES DU PATRON  

1 - DEVANT à couper X 1 au pli 

 

2 - DOS à couper X 2 

 

3 – EMPIECEMENT DEVANT à couper X 2 

 

4 - ENFORME DEVANT à couper X 1 au pli 

 

5 – ENFORME DOS à couper X 2  

 

6 – PETIT VOLANT à couper X 2  

 

7 – GRAND VOLANT à couper X2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

140 cm plié en 2  

1 

2 

4 

7 

3 

6 

5 



5 

 

ASSEMBLAGE DU VETEMENT  

LEGENDE : 

                                                  T.                                           E/E : Endroit contre Endroit 

                                           R/R : Envers contre Envers  

 

1. Placez les pièces du patron sur le tissu :  

a. Placez toutes les pièces du patron selon les indications du plan de coupe et 
dans le sens du fil droit indiqué 

b. Épinglez les pièces sur le tissu 

c. Marquez les autres informations et repères 

d. Coupez les pièces 

2. PREPARATION 

Avant de coudre, je vous conseille de : 

a)  Surjeter les lignes d’épaules et les côtés et bas des pièces : DEVANT (1), DOS (2), 
EMPIECEMENT DEVANT (3), ENFORME DEVANT (4), ENFORME DOS (5) Fig. 1 
 

 

 

 Thermocollage 

 

Envers 

Endroit 

Fig. 1 DEVANT 
(1) 

DOS (2) EMPIECEMENT DEVANT 
(3) 

ENFORME DEVANT (4) ENFORME DOS (5) 
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b) Thermocollez sur la pièce du DOS (2) l’encolure en V et la patte de boutonnage Fig.2.  
 

 

 

c) Thermocollez l’encolure V de la pièce ENFORME DOS (5) Fig.3. 
 

 

 
 

d) Si votre tissu est souple et fuyant, il est préférable de stabiliser les entournures de 
manches et l’encolure devant avec un ruban thermocollant. 

 
 

Fig. 2 

Fig. 3 

PATTE DE BOUTONAGE 
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3. VOLANT 

Vous pouvez réaliser la robe avec 1 ou 2 volants ou coudre la robe sans volant et 
passer à l’étape n°4. 
 

a) Repliez 0,5 cm vers l’envers du PETIT VOLANT (6) ou/et GRAND VOLANT (7) puis 
piquez à 0,4cm du bord. Repassez et repliez de nouveau à 0,5cm et piquez à 
nouveau plus près du bord sur toute la longueur Fig.4.  
(Vous pouvez coudre avec un pied spécial « ourlet mouchoir » ou réaliser un 
roulotté à la surjeteuse).  
Conseil : Pensez bien marquer le devant volant car il est moins large que dans le dos. 

                              

 

 

b) Passez 2 fils de fronces Fig.5. 
Conseil : Si vous réalisez 2 volants, passez le fils de fronces dans le deux volant en 
même temps. 
 

 

               
 

 
 
 

Fig. 4 

Fig. 5 



8 

 
 

4. ASSEMBLAGE DU DOS ET DEVANT 

a) Placez E/E l’EMPIECEMENT DEVANT (3) avec le DOS (2), piquez à 1 cm du bord, 
ouvrez les coutures au fer à repasser Fig.6. 
 

 
 

b) Placez le devant du volant R/E de l’empiècement devant, épinglez les extrémités et 
alignez le cran de l’épaule puis placez l’extrémités volant dos avec le cran du dos. 
Fig.7. Tirez doucement sur les fils de fronces, pour ajuster le volant au vêtement et 
piquez à 0,7cm. Placez l’épingle pour garder le volant couché sur l’empiècement 
devant. 
Conseil : Si vous Prenez le temps de répartir les fronces de manière uniforme tout le 
long.  Si vous cousez 2 volants, je vous conseille de bâtir chaque volant avant de 
piquer les 2 en même temps.   

 

 

Fig. 7 

Fig. 6 

PIQUEZ 

CRAN DOS 

VOLANT DOIT RESTER PLACE  

SUR L’EMPIECEMENT DEVANT 
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c) Placez E/E le DEVANT (1) avec L’EMPIECEMENT DEVANT (3), piquez à 1cm du bord 
Fig.7. Surjetez le bord, puis retournez sur l’endroit et repassez. 

 

 

d) Préformez la patte de boutonnage. Marquez au fer le premier pli de 0,7 cm R/R 
Fig.14. Repliez la patte de boutonnage E/E jusqu’au cran dos et au début du volant, 
repassez Fig. 15. 

 

 
 

DEVANT 

PIQUEZ ET SURJETEZ 

 

 

Fig. 14 Fig. 15 

 REPLI DE  0,7cm 

 

DOS 
DOS 
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5. ASSEMBLAGE DE L’ENFORME OU DOUBLURE 

Vous pouvez rallonger les côtés des pièces L’ENFORME DEVANT (4) et L’ENFORME 
DOS (5) pour doubler votre robe si vous avez besoin. 
 
a) Placez L’ENFORME DOS (5) E/E avec L’ENFORME DEVANT (4) en alignant les 

épaules. Piquez à 1 cm du bord Fig. 16, puis ouvrez les coutures au fer à repasser.  
 

 
 

b) Placez l’encolure de l’enforme E/E avec l’encolure de la robe ainsi qu’avec les 
emmanchures. Piquez l’encolure et les emmanchures à 1 cm du bord. Crantez 
avec une paire de ciseaux les arrondies de l’encolure et de deux emmanchures 
Fig. 17. Retournez l’ensemble sur l’endroit en passant les dos par les épaules. 

 

 
 

Fig. 16 

 

Piquez à 1cm du bord 

 

 
Fig. 17 

 

PIQUEZ A 1CM 

 

RETOURNEZ SUR L‘ENDROIT 
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6. ASSEMBLAGE DE COTES, OURLET 

a) Placez E/E les côtés de la robe DEVANT (1) avec DOS (2) et les côtés de 
L’ENFORME DEVANT (4) avec L’ENFORME DOS (5) Fig.18. ATTENTION : les volants 
doivent rester couchés sur l’empiècement devant.  Piquez à 1cm du bord et 
ouvrez les coutures au fer à repasser. 
 

 
 

 

Fig. 18 
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b) Préformez au fer à repasser un ourlet en bas en repliant 2 fois 1,5cm vers l’envers. 
Fig.19. Placez la fin d’ourlet du dos sous la patte de boutonnage pour une finition 
plus soigné. 

 

 

c) Piquez la patte de boutonnage et ourlet de la robe Fig.20. Vous pouvez réaliser 
les boutonnières et coudre les boutons. 

 

 

Fig. 19 

 

Fig. 20 

 

OURLET EST RENTRE SOUS LA PATTE DE BOUTONNAGE 
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   BRAVO !!! 

Partagez vos créations avec 

#felicitapatron 

#felicitapattern 

 

@ledressingdecindy 

@lapetiteframbise 

 

Une vidéo de montage pas à pas est disponible sur le site 

www.lapetiteframbise.fr 

contact : lapetiteframbise@gmail.com 

 

 

 


